Задача 7
В российской компании планируются следующие показатели деятельности на новый финансовый год: 
Выручка – 1 млн евро; 
Расходы – 0,5 млн евро. (все расходы принимаются в целях налогообложения прибыли). 
Посчитать налоговую экономию и изменение чистой прибыли российской компании в плановом году если: 
1) компания осуществляет деятельность без привлечения заемных средств; 
2) компания берет займ в сумме 1 млн. евро под 17% годовых у дочерней кипрской компании сроком на один год; при этом прибыль кипрской компании возвращается российской компании в виде дивидендов (российская компания вложила в капитал кипрской компании $100000). 
Справочно: 50% от дохода в виде процентов компании с резидентством на Кипре освобождено от налога на прибыль. Ставка налога на прибыль на Кипре – 10%.
Решение
Порядок определения налоговой базы по налогу на прибыль установлен статьей 315 НК РФ. Налоговой базой признается денежное выражение прибыли. Прибыль определяется нарастающим итогом с начала налогового периода. Налогоплательщик при исчислении налоговой базы уменьшает полученные доходы на сумму произведенных расходов ст. 252 НК РФ. Налоговая ставка – 20% ст.284 НК РФ.
1.В первом случае налогооблагаемая база по налогу на прибыль исчисляется как разность выручки и суммы понесенных расходов, пересчитанных по текущему курсу евро к рублю. Курс евро – 70,52 руб. за 1 евро.
(1-0,5)*70,52 = 35,26 млн. руб.
Сумма налога на прибыль = 35,26 *20% = 7,052 млн. руб. 
Чистая прибыль = 35,26-7,052 = 28,208 млн. руб.
2.Во втором случае кроме основного вида деятельности присутствуют внереализационные доходы и расходы. Российская организация, получившая дивиденды, от иностранных компаний, облагает налогом аналогично доходам от участия в капиталах российских организаций: по ставке 0% ст. 284 НК РФ. Курс доллара 56,89 руб. за 1 доллар.
Основной вид деятельности:
Курс евро – 70,52 руб. за 1 евро.
(1-0,5)*70,52 = 35,26 млн. руб.
Внереализационные доходы и расходы:
Налогооблагаемая сумма дохода дивидендов = 100000*56,89*50%=2844500 руб.=2,8445 млн. руб.
Налог на прибыль на Кипре составит = 50000*56,89*10%=284450 руб.
В соответствии с пунктом 1.1 статьи 269 НК РФ, предельная величина процентов, признаваемых расходом, при расчете налога на прибыль не должна превышать произведение ставки рефинансирования ЦБ РФ и коэффициента 0,8 - по долговым обязательствам в иностранной валюте. Т.е. не более 8,25%*0,8=6,816%
Сумма процентов, уменьшающая налогооблагаемую базу составит:
(1*6,816%)*70,52=4,81 (млн. руб.)
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Сумма налога к уплате в бюджет  = (35,26-4,81)*20% = 6,09 млн. руб.
Чистая прибыль = 2,8445+2,56005+30,45=35,85455 (млн. руб.)
Вывод: за счет налоговых преференций предоставленных российскому бизнесу при инвестиции капитала на Кипр компании удастся получить чистой прибыли на 7,6 млн. руб. больше ввиду получения дивидендов и включения в состав расходов % по полученному кредиту, соответственно сумму налога сократиться на 0,96 млн. руб.
